绿满田畴好风光

-隆回县七江镇大力发展现代农业

记者 曾书雁 通讯员 胡权 文钢 刘剑

然;四月的七江田园,沃野连片,满目生 机。4月15日,行走在隆回县七江镇的田 间地头,记者感受到现代农业的蓬勃发展, 一股清新之风扑面而来。

近年来,七江镇瞄准"多样、精致、高 效"现代农业方向,积极打造现代农业产业 体系、基础设施体系;大力推进土地流转, 积极培育新型农业经营主体,壮大龙头企 业,闯出了一条现代农业富民之路。

合作社引领农民抱团发展

在七江镇富惠城蛋鸡养殖车间,各个 鸡舍里都配备了蛋鸡自动饮水机,鸡舍严 格按标准修建,通风口、排水渠、鸡蛋输送 带、保温设施一应俱全。

养殖基地负责人欧阳恩会介绍,为了确 保蛋鸡产蛋的品质,养殖场引进优质蛋鸡品 种;在鸡饲料的选取上,使用国家正规达标 企业生产的饲料,加以玉米、黄豆、谷子、米 糠等配料。目前,养殖场规模达4万羽,日产 鲜蛋3万余枚。依托良好的品牌信誉,鸡蛋 畅销降回县城及周边县城各大超市卖场。

建立一个点,带动一大片。依托农民

四月的七江大地,山清水秀、绿意盎 合作社,富惠城采用"公司+基地+合作社+ 农户"的产业化经营模式,带动数百户农户 真正实现了由"单兵作战"向"抱团发展"的

> 目前,七江镇像这样的新型农业经营 主体已覆盖种植、养殖、加工、农机、服务等 多行业,带动农户走致富路。

科技示范力促农业转型升级

走进水源村天域现代农业公司科技示 范园现代化育苗大棚,记者看到村民们正在 技术员的指导下精心移栽蓝莓苗。借助自动 温控系统、自动滴管系统、大型排风系统等一 系列高科技辅助设备,基地一年四季都能为 客户提供各类优质种苗。目前,无土栽培蔬 菜、高架无土草莓、优质美国蓝莓、树莓、日本 冰菜等基地已基本建好,果蔬长势喜人。

目前,公司正准备在示范园内打造 个全新的景观展示棚,种植和展示各种类 特种特色农产品。到今年8月份左右,基 地将完成改造体验采摘棚,届时将提供蓝 莓、草莓、日本冰菜等多个品种的果蔬大棚 观光、采摘游。

烟苗长 施肥忙

像这样的现代农业科技示范园在七江 进农业、农村发展方式向现代化转变。

镇有两个。该镇以现代农业科技示范园为引 领,积极探索建立集农业科研、教学、推广、宣 传一站式服务的现代农技推广新模式,走"安 全、优质、高端、高效、品牌"的发展路子。

"互联网+"下的农村发展新模式

位于七江镇五星村平原柑橘场的湖南 泓天现代农业发展有限公司,现代化的农产 品深加车间和厂房正在如火如荼地建设中。

公司相关负责人王解红介绍,公司计 划总投资1.8亿元,今年以七江为中心向附 近乡镇流转15000亩优质稻生产基地,开 展农业生产全程社会化服务20000余亩, 同时计划在二三年内完成茶油生产加工 线、5万吨商品粮食仓储、农副产品电商网 络建设等项目。

七江镇积极引导"农"字号企业直接把 "腿"伸到农村社区,建设原料生产基地、开 办加工车间,真正实现了企业资金、技术、人 才、信息等资本优势与农村土地、劳动力资 源优势的有效对接。同时,当地政府十分重 视开展农业科技创新,引入新模式、新技术, 把农业产业植入"互联网+农业"中,加速推

当前正是烟叶施肥壮苗的关键季 节,为节约劳动力,近年来我市烟农通 过不断摸索,并借鉴外地经验自主研 发了半自动化烟叶施肥除虫系统。该 系统首先用水泵把水抽到大桶里面, 并按比例配入化肥和除虫药物,然后 再通过加压泵远程输送,这样不但节 约了劳动力,同时还起到了均匀施肥 的良好效果。 袁 枫 摄



市烟草公司工作人员向烟农了解 肥料及药物配比情况。

4月12日,邵阳县金称市镇大兴村烟农正在用施肥除虫喷枪把肥料和药物混合 溶剂注入烟苗根部。

安置点里话今昔

记者 曾书雁 通讯员 宁建华

4月14日,走访邵东县灵官殿镇佳木 村、白鹿村危房改造集中安置点时,困难群 众纷纷述说住上新房后的新生活。

"我以前常年在外打工,虽然也存下 了一些养老钱,但没有自己的住房一直是 最大的遗憾。"佳木村的罗再生说,此前他 家的老房子已倒塌,多年来只能"寄居"在 兄弟家。

现年61岁的罗再生一谈起安居工程 就有说不完的话。他告诉记者,佳木村的 危改项目是去年9月完工的,9月28日他 与其他24户贫困户全部入住新居。

搬进新居后,罗再生没有再外出务工, 而是侍弄起自己的一亩多田土。"不同的季 节我可以种不同的蔬菜,还种了一亩水稻, 忙忙碌碌倒也过得充实。"利用闲暇时间, 他还会到镇里去买点生活物资。

与罗再生作伴的其他24户贫困户,多 是体弱多病的孤寡老人。"所幸的是我现在 身体还算硬朗,没有什么大病。"罗再生说, 安置点外300多米的大马路上就有一所村 级卫生室,平时大家看病也十分方便。通 过购买养老保险,贫困户可享受一定额度 的补贴,加上亲友的援助、社会的帮扶,已

白鹿村的安置点建起了一座温馨的四 合院,这里住着20户困难群众。贫困户罗 春发的妻子李建青卧病在床已有18年,妻 子的病几乎消耗了家中全部财力,此前一 家四口也只能"蜗居"在随时可能倒塌的土 砖房内。

2016年9月,白鹿村集中安置点正式 动工建设,12月底罗春发一家住进了80平 方米的四居室安置房。由于家庭条件困 难,他的儿子在外务工。"尽管我们家现在 经济条件仍然困难,但至少一家子可以聚 在一起过个安稳年了。"罗春发说,以往住 在老房子里整天担惊受怕,搭帮镇里的安 居工程为他们解决了后顾之忧。

临别时,罗春发跟记者说,你别看我们 这个院子里的"邻居"都很困难,但是大家 平时在生活上相互照应,人情味十足。

市县乡村四级河道将有"父母官"

从邵阳市水利局获悉,全市对市 管七条河流的河长名单进行了 公示,各县市区的县乡村河长名 分别到娄底市、衡阳市学习推 单已上报,并在邵阳日报进行公 示。届时,邵阳市县乡村四级的 阳市关于全面推行河长制的 河流都将有"父母官"。

行动。近期,全市核对了河湖 名录。按照省里河湖名录表、 水库名录表,全面落实了对全 市长度5公里以上河流、中型 以上水库的核对工作。经核

本报讯 4月17日,记者 对,我市5公里以上河流有 633条、大中型以上水库36 座。同时,市水利局组织人员 行河长制工作经验,目前,《邵 实施意见》和《邵阳市河道管 自2月26日全省河长制 理办法》等相关工作制度已形 会议后,我市立即部署并开展 成初稿,并已提请市政府常务 会议研究通过。全市明确了 有关部门落实河长制的职责, 并将任务量化到各有关成员 单位和12个县市区。

(张 伟 梁翔宇 尹华增)

"百万农机"服务高产示范片

本报讯 4月15日下午, 隆回县羊古坳镇农业综合服 务站站长曾令柏来到羊古坳 居委会牛形嘴高产攻关片,给 当地农户示范如何使用新型 开沟机为稻田开排水沟。

业,隆回县财政对购买农机满 100万元的单位和个人进行奖 补。在这一惠农政策鼓励下, 羊古坳镇的赵叶良、龙金、罗小 海等人共同出资购买了大型拖 拉机5台、收割机4台、高速插 秧机1台、手扶式插秧机2台, 引进烘干设备2组,成立了隆回 县惠农植保专业合作社,为当 地农户提供农业综合服务。

3月初,在隆回县农业局 和羊古坳镇农业综合服务站 的支持下,该镇羊古坳居委会

的王长保通过土地流转承包 了102亩地,这102亩水稻将 全部使用省杂交水稻研究中 心提供的超优1000号种子, 每亩秧苗数将达到10000株 至11000株。为提高产量,稻 近年来,为培育现代化农 田中早早种下了绿肥,插秧时 将采用带土移栽技术。为确 保排汛,王长保在农田周边增 开了一条排水沟,同时利用今 年刚买回来的自动化开沟机, 为已翻耕过的农田进行开沟。

> "现在合作社可以提供从 机耕、病虫害防治、田间管理 技术指导到机收的全套服务, 我只需要把秧插好就行了。' 王长保信心满满地说,今年要 确保亩产突破1067公斤,争 取达到1133公斤。

> > (曾书雁 刘 剑)

退伍老兵的"小目标"

称市镇大兴村肖坤勇的野猪 养殖基地,只见成群结队的野 猪崽正在青草地上欢快地啃 食。"我们家的猪崽全部是放养 的,在外面折腾够了它们又会 自己跑回猪舍。"出来迎接的肖 坤勇的妻子陈小桂这样说

年从部队退伍,先后到深圳、 新疆多地打工。2015年,肖 坤勇与妻子一起回到家乡办 起了养殖基地。

以前,肖坤勇每年回村,都 要感叹家乡生态环境好,就是太 闭塞、贫困。2015年,市烟草专 卖局来到大兴村开展驻村帮扶, 肖坤勇夫妻俩通过与驻村帮扶 工作队接触后,坚定了为改变家 乡面貌做点事的"小目标"。

大兴村后有座龙家山,山 上经常有野猪出没。通过与 工作队商量,肖坤勇决定发展 野猪养殖。这一年,在妻子的 陪同下,他前往广西学习养殖 技术。同时,夫妻俩还带回了 2头公猪和18头母猪,与当地 野猪进行配种。

更多,运动能力也更强。为了 养好这些野猪,肖坤勇夫妇承 说,今年打算吸纳更多贫困户 包了近50亩地,种上了象草、 入社,帮助他们早日脱贫。

4月12日,走进邵阳县金 红薯、萝卜、玉米等各类青料, 作为它们的"口粮"。

每天伺候这么多野猪是 一件体力活。"自己搞养殖比在 外打工还要辛苦得多,但是为 了理想我们只能咬牙坚持。"原 来,2015年底,肖坤勇组织5户 贫困户成立了"邵阳县绿鑫养 现年54岁的肖坤勇1987 猪专业合作社",以务工、分红 等形式带动他们脱贫奔富。

> 2016年,大兴村的村级 道路提质改造工程上马,村道 由原先的泥土路变成了宽阔 平整的水泥路。但是,肖坤勇 的养殖场通往外界却只能靠 一条狭窄的山路连接。为加 强与外界沟通、吸引客户前来 参观,他个人投资5万元,硬 是将山石炸开,劈出了3米多 宽的一条道路。在工作队的 全力支持下,肖坤勇终于完成 了这条道路的硬化。

正是靠着持之以恒的坚 持,肖坤勇的养殖规模越来越 大。2016年,共出栏猪崽40 多头,成品猪20头,猪肉也卖 到80多元一公斤。"目前,我 们存栏的野猪已经有150多 野猪与家猪相比,"野"性 头,今年的目标是出栏70头, 保持存栏量200头。"肖坤勇

租

|天天租车 自驾租车 公务用车 出行专家 代驾租车 婚庆用车

电话 0739-5216789 18073913999



原生态原粮饲养全程散养 洞口县(山门)桐山乡大江村 联系人: 黄一录15873955929

规格: 一行13字10元/次 2.8cmX1cm 15元/次 2.8cmX2cm 30元/次 2.8cmX3cm 50元/次

电话: 0739-2887979

地址:大桥路神龙宾馆对面 电话: 18692959088



欢迎各单位、企业及个人拨打热线发布分类信息

地址: 大祥区樟树垅邵阳晚报一楼 Qq: 287029106

铁炉巷两室两厅, 4/6精 装 修 100平 方 米,31.8万。两证齐

全可按揭贷款。



尚书名苑学区江景 120平 方 米 、 3室 2厅2卫,17A/22楼,毛 坯房,售价:48万,看 房热线: 15727435503